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S91143/247-PMVD/2015 (1) 7. August 2015 

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Meinl-Reisinger, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 9. Juni 2015 unter der Nr. 5343/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Unklarheiten bei der Anfragebeantwortung (3557/AB) in Bezug auf den 

tatsächlichen Personalstand der Ministerien“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie 

folgt: 

Zu 1 bis 3: 

Hinsichtlich dieser Fragen verweise ich auf die Ausführungen des Bundeskanzlers in 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 5340/J. 

Zu 4: 

Hiezu verweise ich auf die Ausführungen des Bundesministers für Finanzen in Beant-

wortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 5348/J. Das Bundesministerium für Landes-

verteidigung und Sport hat keine Rahmenverträge mit der Bundesbeschaffungs GmbH 

abgeschlossen. 

Zu 5 und 6: 

In diesem Zusammenhang ist zu beachten, dass sich die in der Anfrage Nr. 3700/J 

gewählten Fragestellungen auf konkrete organisatorische bzw. sachliche Bereiche für 

Dienstleistungen im Jahr 2014 bezogen haben, welche mit einem vertretbaren Verwaltungs-

aufwand zu beantworten waren. Mit der Anfrage Nr. 3724/J wurden sämtliche von Vereinen 

erbrachten bzw. zugekauften Leistungen in einem Zeitraum von zehn Jahren abgefragt. Eine 

Beantwortung dieser Fragen war mit einem vertretbaren Verwaltungsaufwand, wie in der 

Beantwortung Nr. 3557/AB (zu Nr. 3724/J) näher ausgeführt, nicht möglich. Auch die 

nunmehrige Einschränkung auf Leistungen von Vereinen mit einem Gesamtwert von mehr 
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als 25.000 Euro in einem Zeitrahmen von zehn Jahren bringt diesbezüglich ebenfalls keinen 

geringeren Verwaltungsaufwand mit sich, da in diesem Fall neben der Erhebung sämtlicher 

Leistungen zusätzlich die Einschränkung auf ihren Gesamtwert (über 25.000 Euro) geprüft 

werden müsste. 

Zu 7 und 8: 

Die Personalleihverträge wurden mit den Unternehmen ÖBB Produktion GmbH und ZHS 

Office Facility Management GmbH abgeschlossen. Das geleaste Personal wurde bzw. wird 

in unterschiedlichen Bereichen des Bundesministeriums für Landesverteidigung und Sport 

eingesetzt. 

Zu 9: 

Im Bundesministerium für Landesverteidigung und Sport gelten für alle budgetführenden 

Dienststellen generelle, interne Richtlinien für die zentrale Beschaffung, welche konkret die 

Durchführung der Vergabe von Leistungen regeln. 

Mag. Gerald KLUG 
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